

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2
АВГУСТА
1942 года
№ 92
(1121)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Реализация денежно-вещевой лотереи

На 1 августа по району реализовано билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 667 тыс. рублей. Наличными собрано 201 тыс. рублей. Впереди и по подписке и по сбору наличных идут на сегодня Болховской и Абалмовский сельсоветы. Остает попрежнему 1 Александровский сельсовет.

ПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлен новый порядок оплаты труда.

На время уборки и до выполнения плана заготовок колхозы для авансирования колхозников и на внутрихозяйственные нужды отчисляют 15 процентов от фактически собранного зерна государству. Отсюда ясно видно, что размер аванса будет прямо зависеть от того, какими темпами колхоз будет производить молотбы, какими темпами транспортные бригады будут вывозить хлеб на государственные склады. При успешном ходе выполнения плана хлебоставок фонд для авансирования может быть очень и очень солидным.

Половина отчисляемого зерна распределяется только на трудодни, выработанные на уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и вывозки сельхозпродукции.

Вторая половина распределяется между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутрихозяйственные нужды. Следовательно, колхозник, участвующий личным трудом на уборке хлебов, кроме общего аванса на все трудодни, должен получить еще дополнительно до 1,5 кг. хлеба на трудодень, выработанный на уборочной.

За работы по уборке картофеля и овощей сверх общего аванса колхозники, участвующие на уборке этих культур, должны получать до 5 кг. картофеля или овощей.

Колхозники, которые собрали и заскридовали солому, получают пятую часть этой соломы.

Авансирование зерном, картофелем и овощами производится раз в неделю.

Совершенно не выдаются натуральные авансы не выработавшим минимума трудодней до уборочной и не участвующим без уважительных причин на сельхозработах в период уборки.

Этот порядок оплаты труда, прямо направленный на ускорение уборки хлебов, должен соблюдаться сейчас самым строгим образом в каждом колхозе. Учетчики, бригадиры, счетоводы обязаны как никогда четко вести учет трудодней. Обязательным должно быть, чтобы каждый колхозник знал сколько он заработал трудодней за неделю.

Строжайшее соблюдение правильной оплаты труда поможет каждому колхозу своевременно и без потерь убрать богатый урожай.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении военных орденов: ордена Суворова первой, второй и третьей степени, ордена Кутузова первой и второй степени и ордена Александра Невского

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за родину военные ордена:

орден Суворова первой, второй и третьей степени;

орден Кутузова первой и второй степени;

орден Александра Невского.

2. Утвердить статут и описание ордена Суворова первой, второй и третьей степени.

3. Утвердить статут и описание ордена Кутузова первой и второй степени.

4. Утвердить статут и описание ордена Александра Невского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 июля 1942 г.

Дорожить каждым днем и часом — быстрее убирать богатый урожай!

Высокая выработка с первого дня жнитва

На полях колхоза им. Кагановича уборка ржи началась всего два дня тому назад, но сжаты уже немалые участки.

В первый день вышли на жнитво после обеда, а когда вечером подсчитали сделанное, то оказалось, что 20 косцов — женщин выкосили сильного хлеба около 5 гектаров. Ни одна из женщин не сделала за полдня меньше 0,22 га.

Преклонные годы у Зайцевой Татьяны Васильевны. — Древняя она у нас, — говорят колхозники. Но Татьяна Васильевна не хочет сидеть дома. Она за полдня нажала серпом 100 снопов. — Вы мне отведете отдельный участок — говорит старушка бригадире, — а участок чтоб был не меньше гектара и я его выжну серпом.

На второй день работы только редкие не перевыполнили задания.

П. СТЕЦАНОВ.

Уборка хлебов по району

На вчерашний день по району уборочным путем сжато ржи 405 гектаров. Первое место занимает Салганский сельсовет, в колхозах которого сжато 200 гектаров. Второе место занимает Кечасовский сельсовет.

Все еще под впечатлением «зеленых» настроений находится руководитель колхозов

Доска почета

передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовое проведение сеноуборки и силосования кормов на районную Доску почета занесутся:

Винокуров Александр Васильевич — председатель II Александровского сельсовета. Все колхозы этого сельсовета образцово закончили сеноуборку, перевыполнили план по закладке силоса.

Колхоз **им. ОГПУ** (председатель т. Артемов Г. Д.). Артель в лучшие сроки провела сенокос, перевыполнила план силосования кормов.

Колхоз **им. Нирова** (председатель т. Лызгачев И. Н.) Колхоз своевременно убрал сено, по закладке силоса план перевыполнил.

Александровского сельсовета. Там убрано всего... 9 га. И еще хуже в Китовском сельсовете, где на вчерашний день ни один колхоз к жнитву не приступил. Председателя этого сельсовета т. Буренкова не тревожат такое положение, что большие участки хлебов вполне можно было убирать еще 2-3 дня тому назад.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах КЛЕТСКАЯ, ЦЫМЛЯНСКАЯ, южнее и юго-восточнее БАТАЙСКА.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцовом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15 тысяч тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбывая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневики. Захвачено 3 танка и самолет. На другом участке наши танкисты захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цымлянской продолжались упорные бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 16 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Батайска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ружей сожгли 5 танков и 7 автома-

шин. Затем наши танки и пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенни, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Д. пустил под откос два железнодорожных эшелона противника. Разбиты 50 вагонов, большей частью груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юхо П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторан, где убили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шпандорковцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля в Днепрпетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а том вывели их за город и расстреляли.

Боевые задачи сельских агитаторов

Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки,

как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стенной газеты и «боевых листов», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для читки политической и художественной литературы.

Выше весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотках, работниками которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добьйся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделять больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщины сейчас решающая сила в деревне. В каждой женщине, перевыполнившей норму, должна быть известна колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в

бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки-самосейки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудовой будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономим горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотбе — не допускают потерь, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор должен выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Дело, которым надо заниматься повседневно

Советский народ делает все, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага. Наша промышленность и сельское хозяйство дают фронту все больше и больше вооружения, боеприпасов, продуктов питания, нужного сырья.

Единая воля к победе еще и еще раз продемонстрирована советским народом сейчас в проведении Второй денежной лотереи, средства от которой пойдут на оборону родины. Сумма реализации билетов лотереи по нашему району намного превысила предполагаемую сумму.

Для Красной Армии в районе за последнее время снова усилился поток теплой одежды и обуви. В эти дни трудящиеся района сдали 100 пар теплых фуфаяк и шаровар. Из колхоза им. Молотова сдали 36 кг. шерсти, 33 килограмма шерсти сдали трудящимися колхоза им. МОПР'а, отсюда же поступило 16 штук овчин. Из колхозов: «Красные горки», «Красная дубрава» (Болховской сельсовет), им. Кирова, им. Чкалова овчин за эти дни поступило 105 штук. На эти цели почти за один месяц поступило денежных средств около 30 тыс. руб.

Это замечательное патристическое дело надо всемерно усилить по каждому колхозу. Как можно больше заготовить теплой одежды и обуви для защиты фронтов.

Плохо заботятся об этом большом государственном деле руководители П. Александровского, Китовского и Качасовского сельсоветов. Сбор теплых вещей они не организуют.

Усилить эту работу надо немедленно по каждому колхозу. Этим важным делом должны повседневно заниматься партийные организации, сельские советы, руководители колхозов и комиссии по сбору теплых вещей.

Р. СМЫЖЕНКОВА.

В Абаймове не борются с сорняками

Беззаботно относятся к посевам проса в Абаймовском сельсовете. В колхозе: им. Чкалова, им. Жданова и им. Пушкина большие массивы проса совершенно заросли сорняками.

В начале там отговаривались, что прополку не начинаем по той причине, что еще и господства почти нет, но вот появились всходы, а вместе с ними и сорняки, но пропалывать культуру так и не начинали. На этих полях бывает председатель сельсовета т. Морозова, бывают председатели колхозов, они удивляются множеству сорняков, но... только удивляются.

В. НОВИКОВ.

Действующая Армия.
(Северо-Западный фронт)

С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриел.

Тов. Габриел блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МПГ» против «Мессершмиттов — 109» и «110». В этом бою он сбил самолетным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриел сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

Фотохроника ТАСС.

За рубежом

● ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). В Лондоне получены новые документальные данные о чудовищных зверствах гитлеровцев в Польше. Ежедневно производится тысячи арестов среди гражданского населения. Заключенных при допросе подвергают изощренным пыткам.

Заключенных уничтожают посредством впрыскивания медленно действующих отравляющих веществ. Многие заключенных используют для проведения над ними опытов с ядами.

Год тому назад в концлагере близ Тарнова проводились опыты с отравляющими веществами. Ночью 5 сентября тысячи заключенных загнали в помещения, вырытые под землей, куда были пущены газы. Все заключенные умерли.

● ЖЕНЕВА, 29 июля. (ТАСС). В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские отряды, действующие в Далмации, после ожесточенного боя заняли город Врборац, где захватили большое количество вооружения и различного военного имущества.

В партизанские отряды вступают новые группы добровольцев. Бои в Западной Боснии, Босанской Краине и Словении продолжаются.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

ПО РАЙОНУ

Готовятся к зиме

По-хозяйски готовятся к зиме в колхозе им. ОГПУ. Там уже неделю тому назад закончили ремонт скотных дворов. Очарный отремонтирован капитально. Помещения утеплены для зимы.

А. ИВАНОВА.

Замочка поскони

В колхозе им. Красной Армии бригада Евдокии Сидоровой закончила замочку поскони. Всего замочено до 1000 снопов.

А. РОМАНЦОВА.

Военная учеба
девушек

Группа девушек при райОСО авиации, изучив вивтовку, гранату, ручной пулемет и их применение в бою, овладев строевой подготовкой, вчера сдавала зачеты.

Хорошие знания, примерную дисциплину в процессе всех занятий и на зачетах показали комсомолки т. т. Раскудаяна, Яшина, Филимонова А. П., Захарова, Киричева и другие. Эти девушки метко стреляют из вивтовки.

К. ФЕДОРОВА.

Ремонт школы
закончен

В колхозе им. Чапаева закончен ремонт школы. В помещении теперь в полном порядке крыша, печи, отремонтированы парты и столы, приведен в порядок весь инвентарь.

В подготовке школы большую помощь и в средствах и в рабочей силе оказал колхоз.

Н. МИНЕЕВ.